

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 21 сентября 1985 года *

№ 114 (4899)

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая завершающего года одиннадцатой пятилетки:

ЗВЕРЕВ Леонид Васильевич — водитель колхоза «Сибирь», вывезший от комбайнов за последнюю пятидневку 229 тонн зерна при плане 173 тонны.

ДЕМЕНТЬЕВ Василий Иванович — комбайнер колхоза «Правда», намолотивший 360 центнеров зерна и выполнивший дневную норму на 204 процента.

БЕЗДОЛЬЕВ Александр Павлович — комбайнер колхоза «Кузбасс», намолотивший за три дня тысячу центнеров зерна при норме 720 центнеров.

РЕШЕТИКОВ Алексей Николаевич — тракторист колхоза «Сибирь», накосивший комбайном КСК-100 за пять дней 658 тонн зеленой массы кукурузы при задании 300 тонн.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Председателю колхоза «Кузбасс»
А. Д. ЗИНЧЕНКО.

Секретарю партийного комитета
А. Ф. ПРОКУДИНА.

Председателю профсоюзного комитета
Л. Д. ЗОЛОТУХНОЙ.

Секретарю комсомольской организации
Т. С. ПЕШКОВОЙ.

Дорогие товарищи! Бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, райкомом профсоюза работников сельского хозяйства и райкомом ВЛКСМ, советом районного агропромышленного объединения горячо поздравляют коллектив вашего колхоза с завершением уборки зерновых, которые убраны с площади 2204 гектара. Это стало возможным в результате высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVII районной партийной конференции очередному съезду КПСС.

Большой вклад в организованное проведение уборочных работ внесли коллективы уборочно-транспортных звеньев под руководством Анатолия Леонтьевича Устюжанина, Александра Павловича Бездольева, Сергея Валерьевича Терешкина.

Образцы высокопроизводительного труда показали и другие.

Выражаем уверенность в том, что ваш коллектив успешно завершит сельскохозяйственный год, выполнит план хлебосдачи государству и новыми трудовыми успехами ознаменует XXVII съезд КПСС.

Доброго здоровья, личного счастья вам, дорогие товарищи!

РАЙКОМ КПСС.
РАЙИСПОЛКОМ.
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
РАЙКОМ ВЛКСМ.
СОВЕТ РАПО.

ЛИДЕРЫ

Уборочная страда в хозяйстве в полном разгаре. Идуткопка картофеля, косынца и обмолот зерновых культур. Полеводы полны решимости в лучшие сроки убрать урожай и без потерь. Механизаторы и водители в эти дни работают с полным напряжением. Об этом говорят факты. Так, комбайнер Анатолий Фролович Лизунов 15 сентября намолотил 608 центнеров зерна, а на следующий день у него новый рекорд уборочной страды — 647 центнеров зерна. Под стать ему трудится шофер Леонид Иванович Ковтун. Он ежедневно

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «РАССВЕТ»

перевозит более чем по сто тонн зерна от комбайнов.

Многие механизаторы и водители также добиваются рекордных результатов.

ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИЛИ

Все больше животноводов совхоза рапортуют о выполнении личных пятилеток. На днях выполнил пятилетний план коллектива звена, которое возглавляет Валентина Ивановна Нестерова. Здесь уже получено в среднем от фуражной коровы более чем по 11 тысяч килограммов молока.

До конца года они ре-

... И КОЛХОЗА ИМ. ИЛЬЧА

Принимают участие в уборке корнеплодов и учащиеся Новобачатской средней школы. Хочется отметить, что полеводы колхоза вырастили отличный урожай. Школьники не только работают вручную, но и водят тракторы по полю. Это большая помощь родному хозяйству.

ОТЛИЧНЫЙ УРОЖАЙ

Успешно идет уборка пропашных культур: картофеля, кукурузы, корнеплодов в хозяйстве. Высоких результатов добивается коллектив комсомольско-молодежного звена под руководством Владимира Арбузова. Сам звеньевый за четыре дня убрал «второй хлеб» с площади 12,3 гектара при задании 4,56 гектара. Немного отстали от него комсомольцы Анатолий Иванов и Сергей Краморенко.

В честь передовиков выпущены «молнии».

Не уступают СТАРШИМ

Молодежь и комсомольцы активно участвуют в уборке зерновых культур. Они во многом не уступают опытным комбайнерам. Хорошо зарекомендовал себя

шили надоить не менее 400 килограммов молока от коровы. Звено работает на коллективном подряде. Это сыграло свою положительную роль.

Поэтому в настоящее время после большой разъяснительной работы весь коллектив дойных гуртов первой фермы, который возглавляют бригадиры Раиса Федоровна Рубцова, Евдokia Венедиктовна Иванова и Галина Михайловна Нестерова, перешли на прогрессивную технологию получения продукции. Это дает возможность укрепить трудовую дисциплину на ферме, улучшить их экономические показатели.

Е. ГЛУШКОВА,
председатель профкома.

звеньевой Александр Барыкин, намолотивший с начала уборки более четырех тысяч центнеров зерна. Такие же показатели и у группомсорга Валерия Бурикова. А вот Владимир Шелягин уже приближается к пяти тысячам центнеров.

Высоких результатов добиваются ежедневно звеньевой Филипп Колчегов, Владимир Терский, Валерий Казаков, а на косовице хлебов — Владимир Скрипкин, скосивший свыше 200 гектаров зерновых. Это их подарок предстоящему XXVII съезду партии.

Т. КЕЛЬ,
секретарь ВЛКСМ.

УБОРКА КУКУРУЗЫ ЗАВЕРШЕНА

Коллектив третьего отделения первым в совхозе рапортовал об окончании уборки кукурузы на силос. Механизаторы скосили эту культуру с площади 396 гектаров. Здесь получена самая высокая урожайность в хозяйстве — по 190 центнеров зеленой массы с гектара. Трактористы отделения заложили в траншеи для общественного животноводства 3400 тонн силоса.

Коллектив звена трудится на коллективном подряде. Его возглавляет Юрий Григорьевич Антонов. Он вел посадку кукурузы, обрабатывал посевы, убирал их. Надо отметить, что передовой тракторист отлился на уборке, накосив 3473 тонны зеленой массы, что составляет 60 процентов.

Хороших показателей добился на отвозке массы водитель автобазы «Кузбассэнерго» В. Н. Леготин. Он доставил к силосным траншеям более девятисот тонн массы.

Б. ЕЛИСЕЕВ,
председатель профкома
совхоза «Салаирский».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ВЫРАБОТАНО ВАЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Отчеты и выборы в партийных организациях района всегда становятся коллективным смотром работы тружеников села. У всех коммунистов вопрос один: как проходит перестройка форм и методов партийного руководства экономикой, хозяйственной и политической работы в соответствии с установками апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Особое место здесь занимают проблемы ускорения научно-технического прогресса, повсеместное наведение порядка и укрепление дисциплины, бережное расходование топливно-энергетических ресурсов.

Коммунисты района готовились к своим собраниям серьезно, основательно. В совхозе «Салаирский», например, накануне состоялся партком, на котором члены партийного комитета распределили по цеховым партийным организациям и партийным группам для того, чтобы повысить качество отчетно-выборных собраний. На третье отделение был направлен главный агроном хозяйства Николай Сергеевич Якимов (здесь цеховая партийная организация объединяет шестнадцать коммунистов). Директор совхоза Анатолий Ни-

колаевич Шабалдин явился ответственным за проведение отчетно-выборного партийного собрания в автогараже (здесь 14 коммунистов). Тракторист, член парткома Федор Сергеевич Гурьянов — на четвертом отделении. Другие члены парткома приняли участие в работе остальных собраний. И положительный результат налицо: во всех шести цеховых партийных организациях и двух партийных группах, объединяющих более ста коммунистов, собрания прошли на высоком политическом уровне, в обсуждении отчетных докладов приняли участие почти пятьдесят членов

партии, из них 29 рядовых рабочих.

Разговор на собраниях состоялся принципиальный: каждый коммунист выступил по-деловому, вносил конкретные предложения по улучшению производственной деятельности коллектива, работы партийной организации совхоза в целом, повышению дисциплины, улучшению условий труда и быта.

Нерешенных вопросов еще много. До настоящего времени в хозяйстве не имеют крыши или они протекают в некоторых производственных объектах (тельнянки на третьем отделении, РТМ и автогараж на первом отделении, магазин, четыре двухквартирных дома) — нет шифера и мягкой кровли. Не созданы необходимые условия для работы механизаторов непосредственно на своих отделениях. Была высказана мысль по благоустройству населенных пунктов, обеспечению жителей водой. А вот пенсионер коммунист Петр Степанович

Козлов отметил недостатки в работе учреждений культуры: на отделениях совхоза клубы закрыты, в ДК демонстрируются только кинофильмы, в период напряженных сельскохозяйственных кампаний массово-политических мероприятий проводится очень мало.

Трех своих вожаков коммунисты совхоза переизбрали. Например, чтобы повысить ответственность управленического аппарата, руководителей производственных участков, секретарем этой цеховой партийной организации (она объединяет 25 коммунистов) избран председатель профкома Б. Е. Елисеев. Бронислав Ефимович хорошо знает не только партийную работу (он ранее избирался заместителем секретаря парткома совхоза), но и хозяйственную (Елисеев работал раньше главным зоотехником хозяйства). Сейчас после отчетов и выборов партгруппы и партгруппы возглавляют именно опытные, знающие свое дело

трудожники, уважаемые люди на селе.

В настоящее время у сельских тружеников масса забот и хлопот: необходимо своевременно и полностью убрать и сохранить урожай, безболезненно поставить скот на «зимние квартиры». И здесь вновь слово за коммунистами. Они, как правило, на переднем крае, возглавляют социалистическое соревнование, ведут непримиримую борьбу с бесхозяйственностью, распутствием, нарушителями трудовой дисциплины.

На сегодня в совхозе кукуруза убрана, можно сказать, полностью, зерновые обмолочены почти на 60 процентов площади. Впереди других механизаторов хозяйства идут комбайнер коммунист Владимир Иванович Тимошенко (он на СКД-6 намолотил свыше трех тысяч центнеров зерна), тракторист партгруппы Юрий Григорьевич Антонов (он на тракторе МТЗ-82 с агрегатом КСС-2,6 накосил более 3,5

тысячи тонн зеленой массы кукурузы) и другие. На членов партии равняются беспартийные комбайнеры Николай Ворончинин и Виктор Голиков (они заняты на обмолоте зерновых), Виктор Григорьевич Князев (на косовице кукурузы) и другие полеводы совхоза «Салаирский». У всех стремление одно: успешно завершить 1985 год и одиннадцатую пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд родной партии и XXVII районную партийную конференцию. Именно это показали отчеты и выборы, настрой коммунистов на партийных собраниях.

Деятельность партийных организаций и партийных групп совхоза была признана удовлетворительной. В работе собраний приняли участие инструктор областного комитета КПСС Т. Ф. Иноземцева и заведующий организационным отделом райкома партии В. И. Сергеев.

Л. ШЕРИН.
Совхоз «Салаирский».



Молодежь на жатве



Забота о людях — залог успеха сады



В совхозе «Рассвет» немало механизаторов, показывающих образцы высокопроизводительного труда. Один из них — тракторист Николай Федорович Аверьянов. Какую бы работу ему ни поручили, он выполняет ее качественно и в срок.

Молодой коммунист стремится достойно встретить XXVII съезд КПСС и районную партийную конференцию.

Фото А. Зяблицева.

НА ПОСЛЕДНЕМ КРУГЕ

Уборочные работы на полях колхоза «Кузбасс», несмотря на непогоду, ведутся высокими темпами. Упорство и труд в сочетании с мастерством, энергией молодых (а ныне на уборке в хозяйстве работает в основном молодежь) дают весомые плоды. Разрыва между обмолотом и косовицей практически нет. Жатва близится к концу, осталось убрать считанные гектары зерновых.

Вечерело. Солнечко все дальше скрывалось за горизонтом. Так же уходили от нас за гору, по ту сторону, где уже шли поля совхоза «Пермаковский», степные корабли, оставляющие после себя ровные рядки пшеничных валков. Комбайны не было видно, но легкий дымок, идущий от них, был еще заметен. Гоны здесь большие. За один круг четыре комбайна, ведущие косовицу зерновых на свал, скавившие более двух гектаров. Трудилось здесь звено коммуниста М. И. Гарина. На его комбайне развелся красный флаг. Высокой нормой выработки заслужил он это право. Рядом с ним — коммунист В. С. Лесников, С. М. Чернышов и другие.

Мы не стали ждать, когда комбайны вернутся назад. Наш путь лежал туда, где шел обмолот хлебов. По обе стороны дороги, проходящей по склону Каракан-горы, виделись полоны сжатых хлебов. Поднимаемся все выше и выше. Вот и Крутая гора — здесь сегодня заканчивается подбор зерновых с площади 120 гектаров.

Шел ужин, и мы захватили здесь всех механизаторов, ведущих обмолот. Шофер, он же раздатчик, В. С. Добарин совмещал две профессии. Быстро составил из кузова все, что привез механизаторам на ужин. Здесь же, в кругу, прямо на полянке и поужинали все. Приготовлено все было вкусно, постарались работники столовой во главе с поваром В. Г. Киреевым. Молодые, загорелые лица

лем А. Д. Зинченко, большинство из них — комсомольцы.

К нам подошел вчерашний школьник, а теперь самостоятельный ведущий комбайн Юрий Устюжанин. Отец его, Анатолий Леонтьевич, — звеньевой, мастер уборки урожая. Юрий не отстает от отца. Уже намолотил более 2500 центнеров зерна. Лидирует же у них в звене на обмолоте шофер, а нынче ставший на время уборки комбайнером коммунист А. П. Бездольев. Он намолотил более 3000 центнеров зерна. Две звездочки зажег комбайнер А. Н. Селюкин (скоро загорится третья).

Встретились мы здесь и с членами комсомольско-молодежного звена С. В. Терешкина. Студент четвертого курса сельхозинститута, он уже не первый год помогает родному хозяйству на уборке и показывает хорошие результаты. Молодежное звено взяло обязательство намолотить 20000 центнеров зерна. Работают они на единый наряд. Хорошо труждются механизаторы коммунист П. В. Терешкин, комсомольцы Н. Д. Филатов, В. Е. Селюкин. На счету звена уже более 12000 центнеров намолоченного зерна.

Правая рука хлеборобов — мастер-наладчик И. Ф. Прокудин, одновременно он занимается и техобслуживанием. Надо сказать, что оно поставлено нынче в поле неплохо.

Желание прийти на помощь друг другу, помочь, если сломалась машина, быстрее запустить ее в работу — вот что присуще им всем. Это и является одной из причин их успеха в полевых работах, где тон задают коммунисты и комсомольцы. Учли здесь и процессы прошлого года, когда по вине самих механизаторов не удалось убрать весь хлеб. Нынче же кузбассовцы в числе первых завершили уборку зерновых. Хлеб хозяйства идет непрерывным потоком не только на склад, но и в закрома государства.

И. ПАНОВ.

ОГНИ В НОЧНОМ ПОЛЕ

На полях колхоза «Сибирь» наступили сумерки, появились первые звездочки на небе. Еще несколько минут тому назад здесь стоял рокот комбайнов, гул моторов машин и тракторов. Но вот наступила полная тишина. На поле привезли ужин. Был он недолгим. Ночную тьму прорезали огоньки фар степных кораблей. Замелькали красные огни у комбайнов — знак того, что бункер уже полон зерна. И очередная машина или трактор с прицепом уже спешили к комбайнам за очередной порцией зерна. Работа в этот день шла до позднего вечера. Механизаторы хозяйства использовали хороший погожий день производительно, намолотив более тысячи центнеров зерна.

Как и в прошлые годы, в числе правофланговых соревнования на обмолоте идут звеньевые А. Т. Фильков, Н. Г. Хохлов. Они намолотили уже около трех тысяч центнеров зерна. Отлично труждются привлеченные из города на уборку

◆ РЕПОРТАЖ

шахтеры с Бачатского разреза. Среди них — М. М. Москалев. Десятый сезон он участвует на уборке зерновых и все эти годы трудится на полях колхоза «Сибирь». Опыт у него солидный. В прошедшем году был в числе победителей: комбайнеров хозяйства на обмолоте. Нынче взял обязательство намолотить 10000 центнеров зерна. Шахтерское слово твердое. Хорошо подготовив свой комбайн, он ежедневно перевыполняет задание. По итогам соревнования за первую декаду октября Москалев вышел победителем. На 11 сентября им было намолочено 2500 центнеров зерна.

Рядом с ним работает проходчик из БШСУ З. Г. Газизов. На уборке хозяйства он первый раз, но идет в числе лидеров на обмолоте зерновых. На его счету более двух тысяч центнеров намолоченного зерна.

На маяков обмолота равняются механизаторы Н. И. Андрюшкин, Е. И. Шадеев и

другие. У них тоже горят звезды на комбайнах. Шофер Л. В. Зверев еще до наступления вечера сделал почти десять рейсов. Тридцать пять тонн доставил с поля на ток тракторист Г. А. Смеркалов.

В трех километрах от поля, где шел обмолот, комбайнеры М. В. Хлопотин, В. П. Лучин, В. М. Мажин вели косовицу хлебов на свал. Каждый из них взял обязательство овалить в валки зерновые с площади 350 гектаров.

Несмотря на то, что было поздно, работа шла и на току (заведующий С. М. Шадеев). Он тепло отозвался о машинистах-сушильщиках В. А. Бабанакове, А. П. Урбане, разнорабочей Г. И. Денисовой, шофере В. М. Лукине. Все они перевыполняют задание в полтора-два раза.

Сейчас наступили погожие дни. Механизаторы полны решимости наверстать упущенное на уборке. Однако у работающих в поле есть ряд претензий к правлению колхоза. Это они высказали нам, когда ужи-

нали в поле. Нужно обеспечить бесперебойную отвозку зерна из-под комбайнов, чтобы не было просто. Особенно много было нареканий в адрес столовой. Например, привезли в тот день ужин, а чай забыли. Вроде мелочь, а настроение у механизаторов испорчено. Бывает, что не хватает всем порций. Так случилось и в этот день. Не все, кто работал на заготовке силоса, смогли поужинать. Большая часть привлеченных водителей из города на отвозку зеленой массы осталась без ужина. Желательно разнообразить меню. В столовой же, как выяснилось из беседы с заведующей, запас продуктов скучен. Муки мало, крупяных изделий — тоже, мясных нет в запасе. С продуктами в столовой очень плохо. И куда смотрит правление колхоза?

Поздно вечером возвращались мы с главным агрономом колхоза С. Г. Синкиным с поля.

— Заканчиваем уборку кукурузы, — сказал он. — Урожай зерновых хороший в этом году, более двадцати центнеров дает каждый гектар, так что будут свои смены. — П. АНТРОПОВ.

ля А. Д. Усольцева. Когда я обратился к нему за разъяснением сложившейся ситуации, то он меня просто огорчил своими словами. Он заявил следующее:

— Я в курсе. Недавно семья Н. П. Лебедь проживала в общежитии, которое после ремонта используется для других целей. Людей, которые жили там, переселили в ветхие домики, но жить там можно. Одно время уже был решен положительно вопрос о выделении квартиры для семьи Натальи Павловны. А потом ей отказали.

Это меня и шокировало. Что же стало причиной отказа в выделении квартиры для многодетной матери?

— Не так давно муж Натальи Павловны заворовался, его осудили и по этой причине жене не выделили квартиру, — сказал председатель Совета.

Интересно, кто же виновник: жена или муж? Почему за чужие грехи должна расплачиваться Н. П. Лебедь? Конечно, муж для нее не чужой человек, но нельзя же так ставить вопрос. Виновный получил по заслугам, но при чем здесь его дети, почему они должны ютиться в ветхом жилище? Председателю сельского Совета надо, наоборот, стоять на страже защиты интересов жителей села, а не равнодушно взирать на беззаконие. Никто не гарантирован от совершения ошибок.

Две жалобы на разные темы, но они затрагивают одну категорию людей, которые равнодушно взирают на беды жителей сел, не проявляют заботы о их благополучии и живут по принципу: «Лишь бы мне было хорошо».

Г. СОЛОВЬЕВ.

инвалид третьей группы, да и у меня здоровья не стало. Все отдано производству, с которым было связано в колхозе почти сорок лет, начиная с 1929 года. Неоднократно обращалась я к директору колхоза. Он обещал на первых порах принять меры, но дальше разговоров дело не пошло. А тут еще возникла конфликтная ситуация. Решил построить тов. Никитюк себе дом в Вишнев-

ке, дал указание прорубать подыскать место для особняка. А он, не разобравшись, решил поставить дом на моем подворье.

Пришло вмешательство сельского Совета, районному архитектору. Место выбрали другое. А Михаил Севастьянович после этого случая вообще не стал обращать внимания на жалобы пенсионерки, считая ее виновной в данном конфликте.

— Равнодушный человек наш директор, — с горечью говорит Мария Петровна. — Год назад я обращалась к нему с просьбой, чтобы выделили три рулона толя для ремонта крыши. Но встретила полный отказ. Я не просила невозможного. Если не было кровельного материала в наличии, то можно было так и объяснить, а не говорить, что он не выделит мне ничего.

Можно понять Марию Петровну, всю жизнь отдавшую производству. Пока она была здоровой и могла трудиться, была нужным

пенсионерке. А велики ли у них материальные возможности? Практически никаких.

Перед мной письмо из села Новопестерева. Пишет его дядя из сельского Совета, районному архитектору. Место выбрали другое. А Михаил Севастьянович после этого случая вообще не стал обращать внимания на жалобы пенсионерки, считая ее виновной в данном конфликте.

Вот что пишет она к нам в редакцию:

«Живу в совхозной квартире — очень ветхой, совершенно не пригодной для жилья. Неоднократно обращалась к директору и в профком, но в ремонте мне отказали. Печь уже развалилась в доме холодно, дети мерзнут. Один уже с простудным заболеванием прошел длительное время в областной больнице.

Наталья Павловна куда только ни обращалась. Даже в сельском Совете знают о ее беде. Но непонятна позиция его председателя.

«Новый»	49,1	42,3	21,1
«Ур-Бедаревский»	38,0	47,0	13,6
КОЛХОЗЫ			
«Кузбасс»	91,3	48,1	14,9
Им. ХХI партсъезда	56,0	75,0	17,3
«Сибирь»	54,0	90,4	17,7
Им. Ильича	53,3	56,0	16,5
«Правда»	52,0	82,0	14,5
«Россия»	44,5	99,0	19,0
По району	56,4	71,0	14,2

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 19 сентября
1985 года

В первой колонке цифр — убрано зерновых (в процентах к плану), во второй — процент выполнения плана закладки силоса, в третьей — заготовлено центнеров кормовых единиц на условную голову.

СОВХОЗЫ

«Беловский»	79,5	45,5	15,5
«Горскин-ский»	68,0	61,0	17,4
«Родина»	66,5	80,0	18,1
«Пермаков-ский»	63,2	67,1	15,0
«Дунайский»	63,0	70,9	17,0
«Новопестерев-			

ский»	60,5	75,4	19,7
«Рассвет»	58,0	73,0	15,8
«Моховский»	57,3	71,0	13,4
«Салаирский»	56,0	59,2	9,5
«Иношин-ский»	53,4	57,4	14,8
«Бачатский»	53,0	97,4	18,1
«Каралдин-ский»	50,5	67,0	16,0
«Урской»	50,4	70,0	10,9



МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке цифр —
надено с начала года, во
второй — за август (в ки-
лограммах от фуршной
коровы).

ДОЯРКИ

Совхоз «Бачатский»	
Аксенова Л. А.	2708 320
Петухова Г. М.	2716 295
Орлова З. И.	2574 367
Есина Т. Д.	2507 367
Ложкина Г. С.	2497 327
Никольченко З. К.	2283 365
Александрова Г. В.	2262 387
Быткова Л. А.	2350 367
Совхоз «Родина»	
Елагина А. С.	2596 331
Иштыкова Н. И.	2004 277
Машковцева Н. М.	1983 314
Илюшкина Н. М.	1944 329
Шабалова П. Е.	1872 388
Батина М. А.	1814 377
Совхоз «Новопестеревский»	
Равжаева З. В.	2507 349
Богачева Л. С.	2399 397
Фадеева А. Г.	2395 365
Сусина Г. Л.	2353 391
Дульцев В. И.	2340 385
Осипова Г. С.	2336 363
Кривоносова Р. И.	2306 397
Серебрякова С. И.	2286 423
Боровик Н. Т.	2259 375
Маслова В. Ф.	2243 422
Осипова В. С.	2120 350
Исаев А. П.	2094 318
Колхоз им. Ильи	
Воронина М. Г.	2475 430
Паштакова В. С.	2453 414
Васильева М. Л.	2100 367
Кормина Т. К.	2022 383
Захарова В. А.	2017 366
Бурова Т. Н.	2007 380
Кашко Е. Г.	1988 413
Иванова В. А.	1994 377
Колхоз им. ХХI партсъезда	
Аверякина А. Г.	2434 328
Чеснокова В. П.	2332 340
Коломникова М. П.	2206 362
Логинова Н. Н.	2002 249
Прокудина З. Г.	1910 315
Совхоз «Моховский»	
Чигина В. В.	2367 417
Богданова М. И.	2279 360
Сергеева М. Г.	2050 291
Блинова А. В.	2010 316

В настоящее время в районе имеется 52020 голов крупного рогатого скота. Из них — 21250 коров. Примерно такое количество скота пойдет в зимовку. План выходного поголовья не выполняется. Особенно по коровам. Имеющееся количество помещений способно полностью разместить поголовье коров и молодняка крупного рогатого скота, если они все будут подготовлены. Но, к сожалению, к 10 сентября готовность животноводческих помещений составила: коровники — 72 процента, родилки — 74, профилактории — 82, прочие — 67, свинарники — маточники — 67, свинарники — откормочные — 86 процентов.

Например, в совхозе «Моховский» из восьми коровников готовы к приему животных только пять, в совхозе «Новый» — половина. Это говорит о том,

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ОРГАНИЗОВАННО ПЕРЕВЕДЕМ СКОТ НА „ЗИМНИЕ КВАРТИРЫ“

Показатели работы передовых животноводов района за август 1985 года

Федулина М. П.	2010	274	Ануфрикова А. И.	1855	320	Сидорова К. И.	1855	320	Совхоз «Новопестеревский»
Бедердинова Т. Ф.	1987	320	1673	284	1726	328	Кудинова Н. Н.	774	712
Лебедева О. Т.	1973	321	Лейман З. Ф.	1334	284	Проскурина О. В.	700	741	Михайлов Д. И.
Колхоз «Россия»			Колхоз «Кузбасс»			Мальянова Г. М.	2163	315	Носов И. А.
Карташова В. В.	2339	247	Терешкина Е. С.	—	283	Чудинова М. А.	2059	312	Еремеев В. Е.
Кудашкина Л. А.	2192	242	Трушкова К. М.	—	257	Совхоз «Рассвет»			Гаврилов М. К.
Воротилкина А. И.	2167	302	Абакумова М. Н.	—	255	Рубцова Р. Ф.	2103	289	Макаров В. А.
Землянухина М. Ф.	2146	244	Адушикина А. С.	—	339	Совхоз «Моховский»			Нарышев В. Н.
Семина А. Н.	2073	313	Шамочкина О. П.	—	328	Хлебникова В. И.	1909	297	Туболев С. И.
Едакина Н. И.	2064	321	Хахалина А. Ф.	—	310	Колхоз им. ХХI партсъезда			Клещ В. Б.
Землянухина Л. Г.	2038	228	Киселева Н. А.	—	310	Синятина Ф. К.	1815	301	Ларионов Б. Д.
СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ			Совхоз «Июшинский»			Васильев В. В.	1401	230	Евдокимов А. П.
Совхоз «Правда»			Рубцова Р. Ф.	2103	289	Совхоз «Новопестеревский»			Клещ Л. Н.
Апаназова Г. И.	2315	326	Совхоз «Бачатский»			Исаев В. Е.	2125	373	Совхоз «Родина»
Белова Е. Ф.	2256	311	Колесник В. С.	2292	305	Совхоз «Моховский»			Евдокимов А. Н.
Кафанова Л. И.	2251	344	Труденко В. В.	2292	305	Абесадзе Л. С.	1790	328	Селюгин С. Е.
Путинцева З. М.	2175	304	Васильев Г. П.	2165	363	Совхоз «Урской»			Совхоз «Новопестеревский»
Фирсова Р. А.	2059	306	Миненко Г. Г.	2165	363	Фефелов И. А.	1612	239	Кретов Д. И.
Совхоз «Гурьевский»			Калашников В. П.	2058	319	Совхоз «Салаирский»			Вандишин В. Г.
Федотова Н. И.	2293	342	Михайлов И. П.	2058	319	Почикаев Н. И.	1579	267	Совхоз «Ур-Бедаревский»
Першина Е. В.	2263	364	Аксенов Н. Д.	1822	321	Иванова В. А.	1552	290	Гочегов Н. И.
Лопащенко Н. В.	2210	331	Ракитин В. В.	1822	321	Иванов Л. Г.	1528	263	Фарапонтов Н. М.
Журавлева В. П.	2196	260	Колхоз им. Ильи			Совхоз «Родина»			Колхоз «Кузбасс»
Волкова Т. П.	2185	316	Оスマловский С. В.	2230	386	Яськин В. В.	1570	311	Никонов Ю. А.
Першина Н. В.	2145	328	Константинов А. Я.	2230	386	Совхоз «Рассвет»			Цеунов П. И.
Чуракова Т. Д.	2120	333	Кулагин В. И.	1738	316	Фефелова М. Ф.	663	892	Селюкин Е. Л.
Тригубова З. И.	2065	338	Совхоз «Моховский»			Баяндина Г. А.	476	667	Журавлев В. П.
Совхоз «Рассвет»			Репин В. Т.	2218	343	Совхоз «Бачатский»			БРИГАДЫ МОЛОДНЯКА КРС
Нестерова В. И.	2141	309	Газетов М. В.	2106	343	Воробьева Р. Д.	487	1580	Колхоз им. Ильи
Савина В. И.	2141	309	Смирнов В. И.	1865	245	Буймова Р. Д.	552	552	Совхоз «Моховский»
Лесникова Р. Н.	2141	309	Лебедев А. П.	1840	301	Совхоз «Бачатский»			Наприенко Т. М.
Шабунина В. И.	2141	309	Сорока Н. Н.	1840	301	Мурзакалова Н. А.	568	610	Совхоз «Родина»
Малenkova B. M.	2071	326	Совхоз «Рассвет»			Королева Н. Р.	615	800	Совхоз «Салаирский»
Вершинина Р. П.	2000	333	Золотарев А. И.	2103	289	Кулева В. В.	525	717	Митюкова М. А.
Евдокимова Г. П.	1955	321	Бардюкин В. Е.	2103	289	Совхоз «Каралдинский»			Совхоз «Каралдинский»
Совхоз «Салаирский»			Гавриленко П. А.	2103	289	Орлова И. К.	600	650	Приходько Н. П.
Хохрякова Ф. С.	2056	327	Четвергов И. Н.	2103	289	Егорова Н. Н.	560	710	Колхоз «Россия»
Кротова Н. А.	1719	315	Нефедьев А. И.	2103	289	Мишина Н. В.	646	748	Митюкова М. А.
Коновалова К. И.	1697	317	Шохарев В. М.	2103	289	Чернова С. В.	810	819	Совхоз «Ур-Бедаревский»
Черепанова А. Е.	1450	324	Шабунин Н. П.	2103	289	Шорохова Л. А.	754	738	Журавлева С. Т.
Совхоз «Дунайский»			Совхоз «Июшинский»			Мадьянова Л. И.	750	749	202
Семенова А. М.	2024	320	Шишигин О. Н.	1858	324	Совхоз «Беловский»			19,1
Захарова М. Г.	1963	331	Абесадзе С. С.	1858	324	Дробезгина Т. К.	—	604	Воробьева С. Г.
Соснина М. Ф.	1908	230	Кетов Б. И.	1858	324	Федорова В. С.	—	604	19,0
Котова Е. Д.	1776	333	Пешков В. П.	1676	286	Колхоз «Кузбасс»			Кешкина Е. И.
Совхоз «Урской»			Казнов В. П.	1676	286	Штырхунова П. Р.	—	542	175
Рочева П. А.	1985	257	Кетов Б. И.	1676	286	СКОТНИКИ МОЛОДНЯКА КРС			18,5
Ермакова Н. И.	1711	29							

**Суббота
НЯЯ
СТРАНИЦА**

**ХОЗЯЙКЕ —
НА ЗАМЕТКУ**

ЧТО МОЖНО СДЕЛАТЬ ИЗ ЧЕРСТВОГО ХЛЕБА

Кусок, два, полбатона... Каждый день в семье остается какое-то количество зачерствевшего хлеба. Выбросить его рука не поднимается, а что с ним делать?

Черствый хлеб содержит много питательных веществ и может стать основой для приготовления разнообразных блюд.

БАБКА ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА. Ржаной хлеб нарвать ломтиками 0,5 см и слегка смочить водой. Вареную свеклу очистить, натереть на крупной терке, добавить яйца, изюм и перемешать. На сковороду, смазанную маргарином и посыпанную сухарями, выложить в один ряд смоченный хлеб. На него положить подготовленную свеклу, сверху закрыть ломтиками хлеба, залить яйцами и запекать 40 минут.

КИСЕЛЬ ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА. Черствый ржаной хлеб залить водой и довести до кипения, слегка охладить, протереть, добавить сахар, промытые сухофрукты, проварить до размягчения, добавить корицу и крахмал, разведененный холодной водой. Довести до кипения и охладить. Можно подавать со сливками или мороженым.

ТАРТИНКИ С ПОМИДОРАМИ И СЫРОМ. Пшеничный хлеб нарвать ломтиками толщиной в 1 см и обжарить на масле. Сверху положить помидоры, нарезанные кружками, посыпать тертым сыром и запечь. Подавать горячими.

ОЛАДЬИ ИЗ СУХАРЕЙ. Сухари разломать и залить горячим молоком. Добавить соль, яйца, дрожжи и поставить для брожения на 2—3 часа. Из готового теста изжарить оладьи. Готовые оладьи подать с маслом, сметаной или медом. Изюм кладется в тесто. Пшеничные сухари 200 г, молоко 300 г, яйцо 1 шт., сахар 40 г, маргарин 30 г, изюм 20 г, сметана 25 г.

ГРЕНКИ ИЗ РЖАНОГО ХЛЕБА. Ржаной хлеб нарвать тонкими ломтиками, обжарить на растительном масле и посыпать растертым с солью чесноком. Хлеб ржаной 200 г, масло растительное 40 г, чеснок (1/2 головки) 20 г.

ПОРА ОЧАРОВАНИЙ

◆ ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

Хотя астрономическая осень начинается с 23 сентября — дня осеннего равноденствия, все же активность всего живого уже заметно ослабла. Наступает «пышное природы увядание». День заметно пошел на убыль. Солнце как бы «съезжает с горы». Название сентября происходит от «сентимус», что означает «седьмой». В древнеримском календаре он был седьмым по счету (первым считался март). Наши далекие предки именовали его «вересенем» в честь вереска, цветущего в это время.

Золотая пора! Чистое светло-голубое небо. Воздух стал проразным. Пришло пыль дождями. Цветочная пыльца не разносится ветром. «Осень яснее лета», — гласит народная примета. Обширнее открываются дали, и все окружающие нас предметы видятся четко, словно смотришь сквозь волшебное стекло. В затишье против солнца тепло, а то и жарко, но в тени прохладно. В отдельные пасмурные и ветреные дни, когда, вихрясь, летают «белые муши», холодно. По утрам плынут густые туманы. В бисере седого алмазного инея сверкают травы, опавшие листья, крыши строений и домов.

Но иногда наступают недолго дни возврата тепла, солнечной погоды. Установливается короткая,

но дивная пора. «Весь день стоит как бы хрустальный», — писал поэт Ф. Тютчев. На фоне позолоченного осеннего ландшафта — теплынь и тишина. В беззвучном воздухе над полем, словно в воде, плывут тонкие шелковистые пряди с паучками — путешественниками. Народ называл эту пору «бабым летом». Среди увядших и приготавливающихся к покоя трав вновь распускаются фиалки, васильки, золотистые лютики. Ясные дни первоосеня пронизаны солнцем и ароматом



поздних цветов. Осень незаметно, как бы крадучись, входит в лес, в поле. На деревьях и кустарниках тем дальше, тем больше

желтых листьев, а с некоторыми они уже совсем опали.

В палитре художники-осени играют все цвета радуги. Огнем пылают калина и рябина. В торжественном порфирном наряде осина. Золотом осыпана белостольная бересклет. На одном дереве можно найти желтые, оранжевые, красные, лиловые листья. Этот секрет природы до сих пор еще никто не разгадал. Известно только, что дневной свет и холод способствуют образованию в листьях веществ, порождающих волшебные краски леса, а зеленый пигмент — хлорофилл — разрушается.

Пленительны осенние пейзажи. Не потому ли именно осенью чаще всего манит художников природа богатством своей палитры? Беспокойно в животном мире. Пополняют свои запасы на зиму зверьки. Покидает родные края большинство наших птиц. У стройных косуль наступает брачный период. Среди поля, где-то под кустарником или в зарослях сорняков, приносят приплод зайцы. Наш долг — беречь все живое от браконьеров во время охотниччьего сезона, начинаящегося с 7 сентября, чтобы сохранить и приумножить богатства нашей фауны. На полях идет напряженная борьба за урожай. Коротка и величава сибирская золотая осень! Она никогда не бывает грустной

A. ТАРАСКО,
общественный инспектор
охраны природы.
Фото Н. Дивеева.

КРЫЛАТЫЙ КОНЬ

БЕСЕДА АСТРОНОМА

Если посмотреть на южную сторону осеннего звездного неба близ полуночи, то нельзя не заметить: примерно посередине между горизонтом и зенитом сияет огромный квадрат из четырех почти одинаковой яркости звезд. Астрономы называют его квадратом Пегаса. На звездных картах древние астрономы изображали здесь красивого коня с крыльями — Пегаса.

В древнегреческой мифологии Пегас — крылатый конь, на котором талантливый поэт поднялся в заоблачные высоты благородных мыслей, с ним связано все его вдохновенное творчество.

От левого верхнего угла квадрата Пегаса отходит к востоку и немного вверх цепочка из трех довольно ярких звезд. В целом это семизвездие своей формой напоминает ковш Малой Медведицы, только гораздо больших размеров. Огромный квадрат без левого верхнего угла — главная часть знаменитого созвездия Пегаса. А рукотята ковша — наиболее яркие звезды другого, не менее известного созвездия — Андромеды.

В нашем, северном, полуарктическом небе эти два большие созвездия — самые главные на осенне-весенном небосклоне, они господствуют среди звезд. Заметим, что любая сторона квадрата Пегаса может быть использована в качестве своеобразного небесного «метра»: она почти точно равна пятнадцати угловым градусам.

Звезды Пегаса имеют блеск третьей и четвертой величины, но правая нижняя — Маркаб — ярче других. По размеру она вдвое больше нашего Солнца.

При наблюдении в более мощный телескоп это скопление легко разделяется на отдельные звезды. Правда, в центральной части скопления сосредоточено так много звезд, и они так густо расположены, что даже через телескоп глаз наблюдался видеть лишь сплошное яркое сияние.

Удивительное это звездное образование! Какие-то неизвестные нам силы сформировали здесь из «долговременной» материи гигант.

скую звездную систему, нечто промежуточное между двойными и кратными звездами, с одной стороны, и исполненными галактиками, — с другой. Если где-то вокруг одной из центральных звезд этого скопления обрашается обитаемая планета, подобная нашей Земле, ее жители наблюдают свое звездное небо, совершенно не похожее на наше. Тысячи ярких мерцающих звезд, своим блеском превосходящие Венеру, усекают небосвод, создавая изумительно красивую панораму. Каждая звезда в этом шаровом скоплении движется вокруг его центра, а сам шар из звезд в целом перемещается в галактическом пространстве, причем, как показывает его спектр, приближается к нам со скоростью 114 километров в секунду!

Разумеется, отсюда не следует делать предположение о столкновении шарового звездного скопления M-15 из созвездия Пегаса с нашей планетной системой в далеком будущем. И не только потому, что оно очень далеко: до него от нас двадцать семь тысяч световых лет! Дело еще в том, что наше Солнце вместе с обращающимися вокруг него планетами движется в межзвездном пространстве со скоростью около двадцати километров в секунду не к нему навстречу и не от него, а почти под прямым углом к этой воображаемой линии, в сторону созвездия Геркулеса.

E. ДОЛГИХ,
действительный член
Всесоюзного астрономо-
геодезического общества
при Академии
наук СССР.

Редактор В. Д. МИХАЙЛОВ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка
на районную газету

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОНОВОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Подписку можно оформить в отделениях связи, агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей, на предприятиях, в учреждениях.

Подписная цена на год 4 руб. 08 коп.

◆ Товары — почтой

Фотография — это замечательная возможность запечатлеть любые события. Фотография — это встреча с родными и друзьями, которая может состояться в любое время.

Новосибирская база
«Росспосылторга» предлагает
ФОТОАППАРЫ:

«Зенит-11» — зеркальный фотоаппарат, имеет объектив «Гелиос-44М-4», механизм «прыгающей» диафрагмы, встроенный экспонометр, зеркало постоянного визирования, автоспуск, курковый взвод затвора, механизм синхронизации для импульсных ламп-вспышек. Цена 140 рублей.

«Зенит-4» — зеркальный фотоаппарат, имеет объектив «Гелиос-44М-2». Цена 90 рублей. «Зенит-Е» — зеркальный фотоаппарат в экспортном исполнении, объектив «Индустар-50». Цена 80 рублей. «ФЭД-5в» — объектив «Индустар-61» с лантановой оптикой. Цена 67 рублей.

«Сокол-2» — объектив «Индустар-70», встроенный экспонометр. Обеспечивает получение снимков высокого качества. Цена 140 рублей.

ФОТООБЪЕКТИВЫ: «Юпитер-21М» (для фотоаппарата

та), цена 140 рублей, «Вега-11У» (для фотоувеличителя), цена 28 рублей. «Индустар-23У-1» (для фотоувеличителя), цена 11 рублей.

ФОТОУВЕЛИЧИТЕЛИ: «Нева-2М», цена 40 рублей, «УПА-603Е», цена 72 рубля, «Ленинград-4У», цена 35 рублей. Эти фотоувеличители укомплектованы фотообъективами. «Юность ФЛ-3», цена 15 рублей 50 копеек — не укомплектован фотообъективом.

У нас вы также можете заказать фотопринадлежности, фотохимикаты, фотопленку «ФЭД» и «Киев-Вега» черно-белую, фотобумагу черно-белую ленинградского производства.

Любителям театра и зрителям представлений советуем приобрести БИНОКЛЬ ТЕАТРАЛЬНЫЙ — 2,5-кратного увеличения. Цена 10 рублей.

Товары высыпаются по почте наложенным платежом на домашний адрес покупателей. Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3, база «Росспосылторга».

НОВОСИБИРСКАЯ
БАЗА
«РОСПОСЫЛТОРГА».



Найдя ключ к решению этой головоломки, вы прочтете русскую пословицу о труде.

11-12, 1-3, 11-6, 1-9, 11-9, 1-1, 11-3, 1-7, 1-10, 1-10, 11-9, 11-12, 11-11, 1-2, 1-4, 11-12, 11-5, 11-8, 1-3, 1-10, 1-2, 1-10, 1-8, 11-2, 1-1.

Беловское полиграфо-бюдже-
тическое управление издательств,
полиграфии и книжной торговли
облисполкома.